

ОТЗЫВ

о диссертационном исследовании соискателя кафедры печатных СМИ и PR Российско-Таджикского (славянского) университета Игамовой Сурайё Гайратовны на тему: «Структура и содержание интервью в русскоязычных газетах Республики Таджикистан (2009-2014 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Необходимость исследования жанра интервью и его структурно-тематических особенностей, на наш взгляд, была вызвана отсутствием теоретических и практических рекомендаций по ведению и подготовке интервью к печати, с учетом существующих правил печатной журналистики в независимом Таджикистане, а также нарастанием противоречий в журналистской практике, связанных с перениманием техник и тактики ведения интервью у журналистов России и других стран.

Помимо этого, актуальность темы настоящего исследования определяется потребностью в анализе и обобщении современных тенденций, существующих и развивающихся в коммуникативном поле медиасредств, а также недостаточной изученностью разных жанровых модификаций интервью, в том числе такого жанрового образования, как социологическое исследование, которое, как показывает практика, имеет устойчивую тенденцию распространения на страницах русскоязычных СМИ РТ.

В связи с этим нарастает потребность в комплексных исследованиях жанра, учитывающих современные научные подходы и открытия, при этом отвечающих потребностям практической деятельности русскоязычных газет РТ.

Период независимости – это время тотальных перемен во всех областях нашей жизни, и государство оказало должную поддержку на пути к национальному самоопределению и сплочению. Время ставит свои акценты в оценке того или иного события, в зависимости от претерпевших изменение взглядов общества и социально - политических преобразований. Сегодня имеют место различные точки зрения на исследования жанра интервью и его структурно-тематических особенностей в Таджикистане. Их анализ и исследование в таджикской журналистской науке, определяют актуальность темы настоящего диссертационного исследования. Исходя именно из этой актуальности и значимости проблемы, Игамовой Сурайё, в качестве диссертационной работы, была выбрана тема «Структура и содержание интервью в русскоязычных газетах Республики Таджикистан» (2009-2014 гг.).

Как научный руководитель, хочу отметить, что при выполнении данной диссертационной работы Игамова Сурайё проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определять необходимые методы исследования.

Диссертация получилась интересной в особенности с точки зрения научной новизны, которая проявляется в двух аспектах:

Во-первых, автор впервые, рассмотрел интервью, как жанр на основе системного анализа современного состояния и подходов в контексте русскоязычных газет РТ. В частности, ею выявлены критерии видообразования интервью, с учетом жанрообразования печатной журналистики РТ, установлены использованные в нем средства и приемы подачи информации, выявлены языковые особенности коммуникативного поведения участников интервью и способы их передачи в газетном тексте, проанализирована реализация этого жанра в коммуникативной практике отечественных русскоязычных журналистов.

Во-вторых, уточнены механизмы, с помощью которых осуществляется отображение общественно-важных вопросов в интервью, и способы их воплощения на страницах современной русскоязычной прессы РТ.

Поиски автора диссертации увенчались успехом, и им были введены в научный оборот ранее неизвестные науке публицистические материалы, которые позволили соискателю с новых позиций исследовать сущность выбранной им темы. Игамовой Сурайё удалось тщательно обработать огромный пласт публицистического материала, который позволил ей взглянуть на проблему с новых научных позиций и прийти к объективным, четко сформулированным выводам.

В процессе работы над диссертацией, автор также привлек большой объем научно-теоретической литературы по данной проблеме. Отрадно, что диссертант не просто использует научно-теоретические исследования, но полемизирует с их авторами. В результате работа получилась полемичной, что еще раз подчеркивает ее научную ценность.

С точки зрения практической ценности основные выводы и положения диссертации Игамовой Сурайё могут быть использованы на профессиональных учебных курсах по истории таджикской журналистики, а также при написании учебных пособий для факультетов журналистики и Академии СМИ Таджикистана. Это говорит о том, что проведенное

исследование востребовано в нынешнем обществе, на его современном этапе развития.

Диссертационная работа Игамовой Сурайё «Структура и содержание интервью в русскоязычных газетах Республики Таджикистан» (2009-2014 гг.), является завершённым научным исследованием, в котором решены задачи, имеющие определенное значение для дальнейшего развития науки о СМИ, и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата филологических наук. Поэтому считаю, что автор данного настоящей исследовательской работы - Игамова Сурайё заслуживает искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Доктор филологических наук,
доцент, заведующий кафедрой
печатных СМИ и PR
Межгосударственного
Образовательного учреждения
Российско – Таджикский
(славянский) университет

Муллоев Шариф Бокиевич

тел: 44 620-42-06

моб: 93 500 57 50

mulloev_sharif@mail.ru

г. Душанбе, 734025

улица М. Турсунзаде, 30



подпись Муллоева Ш. Б. заверил

начальник ОК Рахимов А.А.

17. 02.2017 г.